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Un projet artistique dédié à la paix à Saint-Camille
Hurdle, Nathalie
Saint-Camille - L'artiste sculpteure Claude Desjardins est à Saint-Camille demain pour présenter un atelier créatif de processus de paix. Les participants seront invités à réfléchir à leurs propres guerres intérieures et à créer, à l'aide d'argile, leur Soldate de la paix.

Après les attentats du 11 septembre 2001, l'artiste Claude Desjardins s'est beaucoup questionnée sur la guerre. Elle est arrivée à la conclusion que pour avoir l'espoir de changer le monde, il fallait d'abord se changer soi-même et qu'il fallait combattre ses propres guerres intérieures. "Je ne veux pas abdiquer. Si l'humain a créé la guerre, il peut sûrement faire la contrepartie de ça avec la paix. Quand nous avons une intention claire, tout change autour de nous", affirme-t-elle.

Elle a créé un projet qui permet aux gens de réfléchir sur leurs guerres intérieures, tout en modelant une Soldate de la paix. "Quand je prends conscience de mes guerres intérieures, je peux commencer à me permettre d'être qui je suis. Comment accepter les autres si je ne m'accepte pas moi-même? Il faut changer les paradigmes et semer des petites graines d'espoir", explique-t-elle.

"Mon objectif est de faire 6000 Soldates à travers le monde, soit 1000 par continent", précise-t-elle. Lancé en Colombie-Britannique il y a quelques années, le projet a permis à ce jour à plus de 500 personnes de créer une Soldate. L'artiste est arrivée à Montréal il y a deux mois et compte poursuivre cette oeuvre qu'elle considère désormais comme son projet de vie. "Lorsque j'aurai 6000 soldates, j'ai comme but de les exposer à l'ONU", ajoute-t-elle en affirmant que tout est possible.

L'artiste mentionne que l'atelier est ouvert à tous et souhaite lancer un appel particulier aux hommes. "Selon moi, les hommes québécois sont parmi les plus ouverts d'esprit au monde. Puisque je pars bientôt dans des pays étrangers, j'aimerais pouvoir être fière des hommes de ma nationalité. Avoir leur point de vue et leur perception face à mon projet est très important pour moi."

Elle avoue que de travailler avec les enfants l'émeut à chaque fois et qu'elle souhaiterait faire un documentaire avec eux bientôt.

Parmi les 500 Soldates déjà créées, l'artiste en a choisi 80 qui sont exposées au P'tit Bonheur de Saint-Camille jusqu'au 18 novembre.

Pour obtenir des informations sur l'atelier ou s'inscrire il faut communiquer au 819-889-2587 ou consulter le site web à l'adresse: www.lessoldatesdelapaix.ca.

nathalie.hurdle@latribune.qc.ca

Catégorie : Actualités Sujet(s) uniforme(s) : Arts visuels Taille : Moyen, 300 mots

(c) 2006 La Tribune (Sherbrooke, Qc). Tous droits réservés.
Doc. : news·20061110·TB·0017 
